

## 他在傳道的事上於我有益處

### \*\* 開始的話

- \* 本週，主叫我們多思想、多關注「主在我們後裔生命裏，所隱藏的無限活泉」！這是主給亞伯拉罕的應許，也是賜給凡屬於在耶穌基督裏之人的永遠應許《加3：29》。神對亞伯拉罕說，「我已立你作多國的父。我必使你的後裔，極其繁多，國度從你而立，君王從你而出… 地上萬國都必因你的後裔得福」《創18：6，22：18》。亞伯拉罕因著信，在他一生所作的一切事上，看見了神如何賜福於他《創24：1》，也因著信，在許多人面前為神作美好的見證《創21：22-34，23：6…》，最後因著信，將他一生事奉所得著的一切基業，都留給了「應許之子」以撒《創25：6》。亞伯拉罕一生的勞苦和果效，都為著以撒。透過以撒一個生命，無數的以色列民，如天上眾星般的繁衍出來，主豐盛的恩典和榮耀，都藉著他們彰顯出來，列國、萬民都因他們而蒙福！今日，屬於基督的我，一生裏生命的目標，也要 1) 在凡事上看見主的美意，而回復基督榮耀的生命；2) 在同一時代之人面前，為基督作美好的見證，生命的聯絡網繼續擴張；3) 並且「將一生所得的基業傳授給後代(肉身或屬靈的兒女)，藉著世世代代後裔的生命，叫我的基業永遠繼續發展」！亞伯拉罕一生的蒙恩、蒙福，都與以撒、以色列、列國的蒙福息息相關。亞伯拉罕將屬靈遺產留給以撒，並不是在他離世時藉著一次的按手、祝福、留下遺產，乃是用一生的時光、在凡事裏的蒙恩來祝福、恩膏兒子的。同樣的，今日我在兒女面前，每天的時光、心懷意念、一舉一動，都在傳授神永遠的恩典、應許、基業的偉大過程。我的兒女們，正在身邊天天領受，神藉我生命所賜各樣的恩典而成長。我們天天都在挖掘著「藉我兒女生命而來，無限的活泉」！
- \* 我們這基督生命團契，自成立以來，一直為我們的兒童、青少年、青年不斷禱告！在過去七年禱告的過程裏，我們蒙了主的大恩，已得著許多「能重生人、醫治人、培養人」的重要信息和見證。我們越蒙恩，為我們後代禱告的心就越迫切。因此，帶著迫切的心，努力將我們所領受的以馬內利信息，銘刻在他們的生命裏。但是我們又清楚經歷過：「著急、焦慮的心，不但不能成事，反倒帶來不少矛盾」。前代祝福後代，必要按照「聖經所啓示的幾個屬靈原理」來作，方能順理成事！那就是，1) 前代，先要得著(對後代蒙召蒙恩之事實)之絕對信心來判斷萬事；2) 在教導、禱告的過程裏，必要抓住四個要點；3) 要善用在「基督團契」裏的恩典，也要將他們的生命和未來，連結於無限的「蒙恩聯絡網」裏！
- \* 在聖經裏，我們能得著許多美好的證據。蒙恩的父母身旁，必有蒙恩的後代，一個「時代性的神僕」興起之前，必有神為那僕人所安排，蒙恩父母或老師的禱告、教導、祝福！

\*\* 經文：可 14：12-16(耶穌基督和門徒喫最後晚餐的家庭=馬可母親馬利亞的家庭=今日我們常常接待弟兄姐妹的長老、執事、小組長的家庭)，51(雖然馬可擁有無限的潛力、主的計劃，但是仍舊軟弱=目前，我們的兒女還是軟弱，但是他們都在主的計劃裏天天長大)，徒 1：8(大使命=作見證到地極，傳授給後代，直到主基督再來；成就的方法=聖靈，得著能力)，12-14(120個門徒，在馬可家的樓房恒切禱告，馬可、母親馬利亞、表哥巴拿巴也都在其中=當我們主日相聚崇拜、參加禱告會、週間聚會、小組、婦女會的時候，同樣的恩典、計劃、時間表就在其中)，2：1-4(五旬節聖靈降臨的樓房，就是馬可家的樓房)，37-47(許多門徒時常在一起，一同學習、喫喝、禱告、傳福音=馬可也在其中，成為見證人/許多家庭也像馬可一樣，開放自己的家庭，繼續展開話語運動=我們永遠的基業，我們的兒女天天在這樣的屬靈環境裏長大)，4：32-37(馬可的表哥巴拿巴的獻身=就像我們教會的牧師、長老、執事們、蒙恩的弟兄姐妹們)，12：12(耶路撒冷的聖徒，在馬可家裏，為彼得迫切代禱/彼得將馬可當作自己的屬靈兒子=彼前 5：13/=我們天天也為苦難裏的肢體和家庭連鎖禱告、聯合禱告)，25(巴拿巴、保羅將馬可帶到安提阿教會來=今日基督的工人、蒙恩的後代，藉著我們的聯絡網連結起來)，徒 13：1-5(安提阿教會差派保羅、巴拿巴時，馬可成為他們的助手)，13(馬可的生命還未完全成熟，在宣教旅途中放棄事工)，15：36-16：5(巴拿巴、保羅即將出發第二次宣教旅行時，因馬可引發爭論而分手=保羅的原則和巴拿巴的包容，對馬可生命的生長過程，都帶來益處/巴拿巴繼續帶領馬可的生命，保羅則想起在「路司得」有一個蒙恩的家庭，在母親友尼基、外祖母羅以的代禱之下成長的「提摩太」，當他作自己的屬靈兒子，帶領他去宣教之地磨練他)，西 4：10(後來，馬可的生命成長到「為福音的緣故，甘心樂意與保羅一同坐監」)，提後 1：1-9(保羅說明提摩太的生命裏，存在著外祖母、母親生命裏的恩典，在何等蒙恩的家庭裏長大/也在保羅的恩膏之下受訓練/已經得著了能勝過一切苦難的福音能力)，4：9-11(保羅殉道之前，叫提摩太帶著馬可來到他的旁邊/馬可已經成為「在傳道上，於保羅有益處」的工人了=不管我們兒女們的條件、經歷如何，我們也將看見：今日我們天天代禱祝福的兒女，都蒙主大恩，蒙主重用，繼續發展、擴張我們所傳授給他們永遠的基業)

### 1、我們永遠的基業，正在我們當中一天天長大

\*\* 若我們真如「神的話」所形容的那樣，蒙愛(神為我代死而復活，為我代求)《羅 8：21-39》，也擁有何等無限指望、基業、能力《創 12：1-3，弗 1：15-23》，並且我們因信神的話而為這時代禱告的人《徒 1：8，14》，我所愛的的兒女們(我的兒女/肢體的兒女)，在神眼裏應當是何等人？

### 1) 他們正在我們這蒙恩的人、蒙恩的家庭、蒙恩的團契裏長大

- 耶穌基督，將馬可安排在蒙恩的馬利亞家庭、樓房團契裏，藉著彼得、保羅、巴拿巴的照顧之下長大、被恩膏，豫備將來的事工 / 耶穌基督，將提摩太安排在外祖母羅以、母親友尼基、路司得蒙恩的團契裏，在保羅的教導之下長大、成長、被恩膏，豫備將來的事工

# 我們要看見主為我們生命堂的兒女們(兒童、青少年、青年)所安排的一切 / 我們要看重他們=我們看顧他們的眼光蒙恩了，我們兒女自然而然蒙恩 / 我們要看重今日我們的時光、腳步、所遭遇的處境

### 2) 先要確信「我所愛、所代禱的兒女們，都在主的恩典之下」的事實，才能真正祝福他們…

- 得著信心之後，為他們代禱的心腸、觀看他們的眼光、向他們說的話語、動作都不一樣

- 「我觀看兒女的眼光，就決定他們的未來」=看待尊貴，就成為尊貴，看待卑微，就成為卑微

# 李牧師早已心裏確定了：「我兒女無論成長過程裏的樣子是如何，我一生要把他們當作最尊貴的」→ 每一次禱告時，心裏所看見的光景都不一樣(證據、安慰、盼望、感謝)→ 每一方面都深深影響兒女

### 3) 這不是痴人說夢話，若我們有心察驗時，必能得著許多「他們的確是蒙恩之生命」的證據

\* 有許許多多的證據，特別可以參考下述幾個重要之點：

① 最明顯的證據，是「今日我的蒙恩(我努力學習基督、享受基督、事奉基督)」=主必成就祂的應許，必賜福我的兒女和後代、我所愛我所代禱的兒女們…

② 今日我生命的蒙恩，也是從「我的兒女」而來=(從我要賜福我兒女的心而來 / 或者因我兒女的問題，使我生命哀慟、悔改、飢渴慕義…)

③ 主感動許多蒙恩的聖徒，為我兒女代禱(教會的牧師、長老、校長、老師、家長們)--絕不落空

④ 主叫我的兒女，時常與教會蒙恩的兒女們在一起…

⑤ 察驗主在我兒女成長過程裏的帶領時，會發現許多「主所愛、所訓練、所堅固的證據」--在問題兒女成長的日子裏，會看見主為他們所豫備的教訓、出路、奇妙的際遇、垂聽父母禱告的證據等等

### 4) 他們正都帶著獨特的生命，在各樣不同的過程裏長大

# 以撒(受逼迫、被殺危機) / 雅各(貪心、欺騙、膽怯) / 約瑟(異象、苦難) / 摩西(被殺危機、逃難、異象) / 撒母耳(拿細耳人) / 但以理(被虜、立志、禱告) / 彼得(漁夫、性急) / 多馬(懷疑) / 保羅(戒律)

# 信心偉人專集裏的人物，都在各式各樣的問題裏長大 = Augustine(浪蕩、聰明) / Justin 宣教師(流氓) / D.L. Moody(無學修鞋匠) / 韓國崔權能牧師

(流氓) / 趙鏞基牧師(肺癌末期)

\*\* 我們不可期待「我們的兒女會是甚麼問題、矛盾都沒有的孩子 / 理想中一模一樣的孩子」

### 5) 不管兒女生長的過程如何，要緊緊抓住最重要的一個答案=「我一生必為他禱告」!!!

- 決心：我兒女的情況越糟，我就當它是主叫我更認真禱告，就越迫切代禱

- 這就是「主最喜悅的信仰」，主不但將必要成就的應許給我，當我們抓住如此的信念時，更是現在就給我「以馬內利的證據，和絕對的平安、喜樂、感恩、盼望」！並且，我的心靈平安了，我就能得權柄能力，趕出干擾兒女生命的黑暗勢力，也有能力與問題裏的兒女保持和睦，也能說出有權柄的教訓

## 2、「將他們的生命，連結於天上的寶座」，成為我們一生的代禱

\*\* 參考：2007年5月份家庭月所講「如何養育蒙恩兒女」，共四講的信息！

### 1) 為此，更要將我的眼光集中於我自己生命的蒙恩

- 馬利亞蒙恩，兒子馬可就蒙恩，也使得兒子的一生，連結於使徒保羅、巴拿巴 / 外祖母羅以、母親友尼基蒙恩，後代提摩太就蒙恩，成為歷世歷代的主角、榜樣

- 聖經絕對的原則 = 父母與兒女生命的關係《亞伯拉罕、以撒、雅各、約瑟 / 出 20 : 4-5，申 6 : 1-9》

- 當父母蒙恩時，觀看兒女的眼光、心裏的感動、說話的語氣、表情、動作都不一樣，影響兒女

# 飛機上的安全說明書強調：「你先戴好氧氣罩，然後才幫你的孩子戴上」

↔ 我們所看過最大的矛盾 = 強迫自己的兒女參加教會主日學，而自己却不去教會或沒有追求

### 2) 要將教導的重點，集中於「重生(遇見主)、成聖(與主交通)、事奉(與主同行)」的奧秘上

- 因為這三個奧秘，就是每一個信徒生活在地上的終極目標 = 保羅在《提後 3 : 14-17》對提摩太說，認識、相信聖經的結果，就是這三樣 = 保羅整個教導的中心點

- 並且，一個人只要得著這奧秘，無論在怎樣的條件生活，總必蒙受神的慈愛、恩典、賜福…

- 當我兒女明白這奧秘的同時，他們的眼光、心腸、方法、答案、際遇都大有變化…

- 作父母的在天路歷程裏，邊多學習，邊多與兒女分享，一同蒙恩…

### 3) 教導的方法，必要「隨時、凡事上的身教」

- 否則，將使兒女的信仰陷入「矛盾裏」，他們不但不能蒙恩，還會因基督教徒的假冒偽善，失望而跌倒
- 凡事當作教材，才能使兒女們在凡事上學習主的美意，聽見聖靈的聲音，看見以馬內利證據
- 遇到問題時，更將它善用為「教導福音」的好機會 / 兒女們軟弱、遇到矛盾時，更將它成為「使兒女學習福音」的好機會 / 父母不可以遮掩自己，在兒女面前假裝完全人；在自己軟弱的事上，叫兒女代禱，一同學習基督福音，享受福音的能力
- \*\* 父母自己先要得著「生命思想系統(建殿/建會幕)」，按著「生活運作系統」而活(與肢體一同跟隨雲柱、火柱)，才能與兒女一同學習主、親近主、跟從主、見證主
- = 抓住永遠的身份和應許 / 有生命目標 / 以蒙愛人的心腸來愛神愛人 / 凡事上得著主的美意 / 喜愛與主交通 / 安息日(主日)為中心展開七日 / 與肢體聯絡得合式 / 忠心事奉 / 喜愛見證主…

#### 4) 教導的最終目的，就是「使他們能自主獨立」

- 獨立的親近主(禱告)，享受主(能力、答案)，事奉主(按恩賜盡忠)，見證主(領人歸主)
- 每一個年齡，都有該獨立的事務=三歲(穿衣服…)，五歲(讀書…)，九歲(洗碗/打掃)…
- 不要只是單方面的教導，乃是多詢問，激發他們思考，表達意見…(要求他們在某些事上說出答案…)

### 3、叫他們的生命成長於「蒙恩的肢體和聯絡網」裏，是不可或缺的要件

- \*\* 保羅、巴拿巴，帶領馬可、提摩太到各地宣教工場，也將他們的生命連結於世界各地的使命者、家庭、團契、教會。使徒們的事工，不但認真地埋頭投入當時各地的福音事工，同時也非常關注自己回天家後，能夠繼承事工的後代工人，時常努力使後代的生命、代禱、事奉連結於各地的事工！

#### 1) 使他們生長在蒙恩的團契裏=有蒙恩的朋友、父母、老師的團契裏

- 我們處於這黑暗末世的時代，在培養蒙恩後裔的事上，都要好好地善用教會，這愛的團契！（《提後 3：1-13》所講到違背父母、忘恩負義、無親情、賣主賣友的時代，真已來臨了！）每一個人越來越自私，越來越被孤立，越來越傾向小家族 / 在學校無法遇見熱情的老師、可深交的朋友… 教會就成為學習團契生活最好的地方 / 有些父母，不太喜歡教會裏有問題的家庭、有問題的孩子們 -- 看起來有問題，却原都是蒙神大愛之人的團契，繼續在一起的日子裏，主的慈愛恩典繼續彰顯，在問題裏彼此相愛、代禱、聯絡的過程裏，經歷福音的大能！

- \*\* 每一位家長、老師的角色，是非常重要的！真要将每一個孩子當作「今日的以撒、雅各、約瑟、摩西、撒母耳、大衛、但以理、保羅、馬可、提摩太」！特別是身為家長的，要為兒女們能喜愛教會之事，迫切禱告！每次帶他們來聚會前，與兒女一同禱告，豫備心是「不可或缺」的事！

#### 2) 使他們在團契裏學習「與人聯絡得合式」

- 在教會每一個世代(generation)之間的連結(老年、中年、壯年、青年、青少年、兒童、嬰兒)
- 同一個團契裏，按條件、恩賜，各盡其職，聯絡得合式…=每人都有一份事工
- 在基督的愛裏，彼此相愛、憐憫、饒恕、包容、代禱、祝福、期待、盼望…
- \*\* 在團契裏，發生掙扎、矛盾是常有的事，並且是父神所許可才發生的…內中隱藏著速速學習基督之愛的秘訣！作家長的，以自己的身教為榜樣，來好好地教導兒女…

#### 3) 使他們「與肢體一同得著時代的異象」，按恩賜、職份參與事工

- 沒有異象的兒女，必定放肆或陷入「宗教生活」的嚴重問題裏！兒女們的個人、家庭、學業、教會生活，都要與教會的異象連結。如此的兒女在信仰、家庭、學業、交友生活上，都有清楚的動機、方向、理由，也能在自己禱告生活裏，發現神的美意…
- \*\* 我們教會每一位家長、老師，要認真將「教會的異象、時間表、目前的挑戰和禱告題目」，傳達給每一個兒女們，使他們都被同一個異象牽引著生活 / 我們一生的基業必有後代來繼承！

#### 4) 使他們的事奉連結於「世界福音化」的聯絡網和現場裏

- 第一世紀保羅時代，在那種通訊、交通惡劣的條件裏，他懂得努力將每一個地區的門徒彼此連結，而使福音事工更迅速的發展。當今這 21 世紀已經是「地球村(Global village)時代」了，更應該認真將這時代所擁有的好處，善用於世界福音化的事工上！
- 我們的兒女們，若能從小得著著眼天國、永遠、列邦、萬民、地極的眼光，就能隨時享受大能大力，在成長的過程裏，能勝過這世界黑暗文化的引誘，能輕易勝過個人、家庭、學習的過程中，所遭遇的困難，也能享受時代的祝福！
- \*\* 父母、老師們，先得著時代的異象、挑戰、禱告，才能開啟兒女們的眼光…

**\*\* 結束的話**

## \*\* 小週禱告題目

- 1) **我們永遠的基業，正在我們當中一天天長大：**神藉著我生命，天天要恩膏賜福在周圍的後裔有那些？對於「我肉身的兒女」及「我所代禱的屬靈後裔」，必將蒙主得著，蒙主使用，是否有確據？根據何在？請察驗：我今日蒙恩，與「我為兒女們的代禱」有何關係？
- 2) **「將他們的生命，連結於天上的寶座」，成為我們一生的代禱：**在我兒女的眼裏，我是怎樣的人？我能否向兒女們說明「神如何找著我，如何進入我的生命中，如何向我顯明(說話，喜悅我，引導我的日子)？能給他們證據麼？兒女們的生命已經自主地尋求主、享受主、事奉主，到何種程度？為讓他們加倍蒙恩，我當如何代禱？
- 3) **叫他們的生命成長於「蒙恩的肢體和聯絡網」裏，是不可或缺的要件：**我兒女們明白「教會和肢體生活」的重要性麼？每次帶他們來聚會之前，與他們一同禱告麼？我兒女們與教會裏的朋友、老師、長輩之間，彼此相愛、彼此聯絡得合式的程度如何？他們是否明白「個人在肢體生活中的角色、事奉」？他們認識「教會的異象、事工、時間表」到何種程度？又如何為人代禱？